附件二
江西财经大学学生诚信教育管理条例

江财学工字[2004]6号

为贯彻落实中共中央《公民道德建设实施纲要》，加强学生的诚信教育，探索开展诚信教育的新途径，进一步优化我校的育人环境，营造校园诚信氛围，塑造学生诚信品格，培养具有“信敏廉毅”素质的诚信人才，特制定本条例。

一、诚信行为准则

诚信是中华民族的传统美德，也是革命传统教育的重要内容。当代大学生是我国社会主义现代化建设的生力军，其是否诚实守信，不仅影响着他个人的前途，还影响着整个国家经济和社会的发展。因此，我校各个办学层次的学生，必须努力培养自己的诚信意识，恪守诚信原则，维护自身信誉，做到自觉遵守以下诚信准则：

（一）诚信学习。自觉维护学校的教学秩序，遵守学习纪律，作业及论文不抄袭，考试不作弊。

（二）诚信工作。自觉遵守工作程序，执行工作制度，履行工作职责，不循私舞弊，不弄虚作假。

（三）诚信生活。自觉遵守国家的各项法律、条例，遵守学校各项纪律。按时缴纳各项费用，及时归还各种借款、贷款和借物，不无故拖延还借还贷，不骗取困难补助。言行一致，表里如一，诚实做人。

（四）诚信就业。自觉维护人才市场的秩序，择业中不弄虚作假，就业协议如约履行。

二、诚信教育措施

（一）努力创造条件，加强学生的德育建设和思政工作，提高师生对诚信教育的认识，充分发挥教师的诚信表率作用，把诚信教育贯穿到日常教育教学管理当中。

（二）积极开展以诚信为主题的校园文化建设和宣传活动，营造校园诚信氛围，优化校园育人环境，培养学生的诚信意识。

（三）大力开展校园诚信度评价活动，引导学生参与诚信实践，培养学生的诚信习惯和诚信品质。

（四）不断加强制度建设，完善育人机制。建立诚信宣传教育机制，把诚信教育与学生的德育教育相结合、与学生日常管理相结合、与课堂教学相结合、与网上教育相结合，注重教育效果，形成诚信教育网络；建立诚信奖惩机制，鼓励诚信行为，处罚不诚信行为。

（五）充分发挥新闻媒体的舆论监督作用，加大对诚信典型事例的宣传监督力度，形成以校内电视、广播、报纸等为载体的诚信教育宣传监督网络。

三、诚信度评价办法

对学生诚信度的评价，由学校统一协调指导，各学院具体实施：

（一）成立校大学生诚信度评价指导委员会，由主管学生工作的党委副书记担任主任。指导委员会的办公室设在学工部。 

（二）各学院成立大学生诚信度评价中心（以下简称院评价中心），由学院党总支书记或分管学生工作的副书记担任主任，成员由学院党总支、分团委的学生工作人员和各班班主任组成，负责学生日常诚信教育、管理、测评、监督和奖惩工作的具体实施。所有评价数据由各学院评价中心负责搜集、整理。

（三）诚信应该体现于日常生活的各个方面，重点包括学习诚信评价、工作诚信评价、生活诚信评价和就业诚信评价四个方面。其中，学习诚信评价根据教务处、各任课教师、班主任等的反馈信息，由院评价中心组织评测；工作诚信评价根据学校各相关部门、学院、班级等的反馈信息，由院评价中心组织评测；生活诚信评价根据财务处、学工处、教务处、物业管理中心、图书馆等部门的反馈信息，由院评价中心组织评测；就业诚信评价根据校、院毕业生就业指导中心反馈的信息，由院评价中心组织评测。

（四）大学生诚信度的评价步骤：

1、每学年初，由学生本人填写大学生诚信评价量表的个人基本情况（见附件一），并签订诚信承诺书，该生即获得100分的诚信基础分。

2、每学年结束时进行总评，根据其在该学年出现的不诚信行为相应减分。分别计算学年该生在学习、工作、生活、就业等方面的诚信得分（非毕业班学生不计算就业诚信得分）。

3、计算学生每学年诚信度总分。诚信度总分=学习诚信评价得分×25%+工作诚信评价得分×25%+生活诚信评价得分×25%+就业诚信评价得分×25%

4、计算在校期间诚信度最终鉴定得分。
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5、根据鉴定得分评定出学生的每学年诚信等级和在校期间诚信度最终鉴定得分。

（五）大学生诚信度评价的等级分类： 

A级（诚信度最终鉴定得分为95-100分）：诚实守信，具有良好的道德品质，具有模范作用。

B级（诚信度最终鉴定得分为80-94分）：需要进一步约束自己的行为，力争做到诚实守信。

C级（诚信度最终鉴定得分为60-79分）：经常有不诚实守信的行为发生。

D级（诚信度最终鉴定得分在60分以下）：不能做到诚实守信，情节较为严重。

（六）大学生诚信度的评分标准：

1、学习诚信评价（基础分100分）。不及时归还图书馆书刊扣20分/次、抄袭作业扣30分/次、抄袭论文扣50分/次、考试作弊扣100分/次，其它由诚信评价中心领导小组酌定。
2、工作诚信评价（基础分100分）。工作弄虚作假扣50分/次，其它由诚信评价中心领导小组酌定。

3、生活诚信评价（基础分100分）。隐瞒健康情况或出具假健康证明（如疾病、献血证明等）扣20分/次，学费、住宿费或书费未按时缴纳又未办理缓缴申请的扣50分/次、助学贷款不按时联系还款、还息扣100分/次，其它借款、借物到期不还又未办理延期申请的扣50分/次，弄虚作假骗取困难补助扣100分/次，其它由诚信评价中心领导小组酌定。

4、就业诚信评价（基础分100分）。自荐书内容不属实扣20分/条，择业中使用不正当竞争手段（如伪造获奖经历及荣誉证书等）扣50分/条，正式就业合同不履约扣100分/次，其它由诚信评价中心领导小组酌定。

（七）学生每学年的诚信度评价总分和诚信等级的评定结果，所在学院必须进行公示，接受全校师生的监督。

（八）学生诚信度评价结果与其在校期间的素质拓展认证、年度综合测评、年度评先评优、学生干部的遴选和考核、推优入党和推荐上党校、获取学校困难补助、享受国家助学贷款和校内奖学助学金、毕业就业推荐以及其它重大活动相挂钩，具体见诚信奖惩细则。

四、诚信奖惩细则

（一）学生诚信度评价结果与学生年度综合测评挂钩。诚信得分将作为德育素质的基础得分。

（二）学生诚信度评价结果与学生年度评先评优挂钩。凡诚信等级为A级的学生方可参评一等奖学金；每学年两个学期诚信等级均达到A级的学生方可参评校优秀学生、校优干等校级及以上级别奖项。

（三）学生诚信度评价结果与学生干部的遴选挂钩。诚信等级达到B级以上的学生方可参加班、院、校级学生干部竞聘，并优先考虑诚信高分者。

（四）学生诚信度评价结果与毕业生推荐就业挂钩。诚信得分将如实记载于诚信档案中，在择业时供用人单位参考。诚信等级为A级的学生优先获得就业推荐机会。

（五）学生诚信度评价结果与学生推荐上党校和党员发展挂钩。诚信等级为B级以上的学生可被列为入党积极分子和获得参加党校学习的资格。诚信等级为A级的学生可被列为预备党员发展对象或转正。

（六）学生诚信度评价结果与学生享受国家助学贷款挂钩。国家助学贷款只对诚信等级达到A级的学生发放，实行诚信度评价一票否决。
（七）诚信等级为D级的学生占所在班级总人数的比例达到或超过10%的班级不得参加当年度的校级优秀班集体及校、院级优秀或活跃团支部等优秀集体的评选。

（八）诚信等级为C级以下的学生不得参加任何评先评优活动。

五、附则

本条例由学工处负责解释。

本条例自2004年9月1日开始执行。
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